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Ministr pro místní rozvoj Ing. Rostislav Vondruška

Úvodní slovo

Vážení a milí kolegové,

po dlouhé zimě se nejen do českých regionů 
vrací jaro a s ním tolik očekávané hezké počasí. 
Právě pro české regiony, které kromě dlouhé 
zimy potrápila mnohem více také ekonomická 
krize, připravilo Ministerstvo pro místní rozvoj 
dotační program. Peníze v celkovém objemu 
50 milionů korun jsou určeny pro hospodářsky 
vymezené regiony s jediným cílem – být prvo- 
tním impulsem pro úspěšný rozvoj 
z nezáviděníhodné situace.

České regiony podporujeme nyní také soutěží 
Vesnice roku. Její už šestnáctý ročník byl vy-
hlášen začátkem března, šanci přihlásit se mají 
všechny obce do 5 250 obyvatel a se zpracova-
ným dokumentem svého rozvoje. Termín pro 
přihlášení je do konce dubna. Celostátní vítěz 
získá pro svou obec dotaci na rozvoj ve výši 
2 milionů korun. 

Další aktuální dotační program MMR je určen 
pro podnikatele v cestovním ruchu a podpo-
ruje sociální cestovní ruch. Vyčleněno je na něj 
100 milionů korun a žádosti mohou zájemci 
předkládat do 15 dubna tohoto roku. 

Vážení kolegové, přeji Vám úspěšné jaro.
Ing. Rostislav Vondruška
ministr pro místní rozvoj
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Pro hospodářsky slabé a strukturálně 
postižené regiony vyhlásilo MMR začátkem 
března nový dotační titul – Podpora roz-
voje hospodářsky slabých regionů. Padesát 
milionů korun by mělo pomoci v územích 
s vysokým zastoupením těžebního a těžkého 
průmyslu, s vysokým stupněm urbanizace, 
nižší životní úrovní a především nadprůměr-
nou nezaměstnaností . Cílem programu je 
rozvoj infrastruktury a cestovního ruchu. 
Tvůrci si od něj slibují také snížení 
nezaměstnanosti.
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Vláda ČR aktualizovala seznam regionů se sou- 
středěnou podporou státu. Důvodem byly 
dopady ekonomické krize. V některých regio-
nech se ale situace zlepšila, a proto byly z pod- 
pory vyřazeny. MMR počítá s přechodnou 
podporou těchto území v roce 2010. Vyřazené 
regiony navíc mohou žádat o dotace z evrop- 
ských fondů. Do roku 2013 je přislíbena pod- 
pora například obcím z Českolipska, 
Jablonecka, Ústecka nebo Chomutovska. 
V regionech se soustředěnou podporou státu 
může být maximálně jedna třetina ČR.
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Slabší regiony mohou využívat podporu 
státu a silnější dotace z fondů EU 

Ministerstvo podpoří hospodářsky slabé 
regiony celkem padesáti miliony korun

Novinkou v dotační politice Ministerstva pro 
místní rozvoj je Národní program podpory 
cestovního ruchu, konkrétně podprogram 
Cestovní ruch pro všechny. Je určený 
podnikatelům a jeho hlavním cílem je rozšířit 
nabídku služeb pro rodiny s dětmi, seniory 
a handicapované. V programu je připraveno 
celkem sto miliónů korun. Příjme žádostí 
o dotace končí 15. dubna.
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Ministerstvo pro místní rozvoj dlouhodobě 
usiluje o kvalitnější a komplexnější péči o pozů-
stalé v jejich těžkých chvílích. Zavádí proto no- 
vou kvalifikaci poradce v poradenství pro pozůs- 
talé. Úkolem poradců bude pomáhat nejen 
s praktickými věcmi, jako je pohřeb a vyřízení 
pozůstalosti, ale také nabídnout psycholog-
ickou pomoc a podporu. Úspěšný kandidát 
kvalifikace bude muset projít supervizí. Pozůs-
talým bude poté k dispozici seznam znalých, 
kompetentních a postojově zralých poradců. 
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Poradenství pro pozůstalé bude 
kvalifikovanou profesí

Cestovní ruch pro všechny nabídne nové 
příležitosti podnikatelům, ale i občanům

INFOLINKA

Tel.:	� +420 224 861 282 
+420 224 861 138

Email:	 info@mmr.cz

ODBOR KOMUNIKACE

Tel.:	 +420 224 861 126

Email:	 tiskove@mmr.cz

www.mmr.cz

Soutěž Vesnice roku v Programu obnovy 
venkova je každoročně pořádána už od roku 
1995. V Minulém roce se do soutěže 
přihlásilo 325 obcí.
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Soutěž Vesnice roku podporuje rozvoj venkova

Program Cíle 3/Ziel 3 na podporu přeshra-
niční spolupráce mezi Českou republikou 
a Svobodným státem Sasko 2007–2013 
navazuje na program Iniciativy společenství 
Interreg III A Česká republika – Svobodný stát 
Sasko 2000–2006. Cíl 3 podporuje přeshra-
niční projekty nejrůznějšího charakteru 
v hospodářské, sociální i ekonomické oblasti. 
V programu je vyčleněno více než 207 milionů 
eur ze strukturálních fondů. Česká  
a německá strana přidaly téměř 37 milionů 
eur. Dosud bylo schváleno 83 žádostí.

	 :08

Cíl 3 míří na spolupráci českých 
a německých příhraničních regionů

mailto:info@mmr.cz
mailto:tiskove@mmr.cz
http://www.mmr.cz
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Cílem programu je rozvoj infrastruktury pod-
porující podnikání, snížení nezaměstnanosti 
a rozvoj v oblasti cestovního ruchu. Z programu 
mohou být financovány například nové cyklo- 
stezky, parkoviště, ubytovací zařízení, spor- 
tovní areály, koupaliště, lyžařské areály nebo 
rekonstrukce turistického značení. Pro letošní 
rok je na regiony podporované státem vyčle-
něno 50 milionů korun. Dolní limit možné do- 
tace ze zdrojů programu tvoří 100 tisíc a horní 
limit je stanoven maximálně na 5 milionů korun. 
Akce může být rovněž financována z rozpočtu 
kraje. Výše dotace ze zdrojů programu bude sta- 
novena tak, aby spolu s podílem finančních 
prostředků z rozpočtu kraje nepřesáhla 70 procent 
celkové výše skutečně vynaložených nákladů.

Okresy se soustředěnou podporou státu
Blansko, Karviná, Sokolov, Bruntál, Kroměříž, 
Svitavy, Česká Lípa, Litoměřice, Šumperk, 
Děčín, Louny, Tachov, Frýdek-Místek, Most, 
Teplice, Hodonín, Nový Jičín, Třebíč, Chomutov, 
Opava, Ústí nad Labem, Jablonec nad Nisou, 
Ostrava-město, Vsetín, Jeseník, Přerov, Znojmo

Obvody obcí s rozšířenou působností 
se soustředěnou podporou státu
Bučovice, Bystřice n. Pernštejnem, Frýdlant, 
Králíky, Mikulov, Ostrov, Světlá nad Sázavou, 
Šternberk, Uničiv, Valašské Klobouky, území 
bývalých vojenských újezdů Ralsko a Mladá

Strukturálně postižené regiony jsou území 
s vysokým zastoupením těžebního a těžkého 
průmyslu a vysokým stupněm urbanizace. 
Jejich průmyslová základna prochází výraznou 
restrukturalizací spojenou s nadprůměrnou 
nezaměstnaností. Seznam strukturálně 
postižených regionů nově zahrnuje území 
okresu Ústí nad Labem. Zůstávají okresy Most, 
Chomutov, Teplice, Karviná, Nový Jičín 
a Sokolov. Pro letošní rok ještě Vláda ČR 
zahrnula Litoměřice, Frýdek-Místek a Opavu.
Hospodářsky slabé regiony jsou charakteris-
tické nízkou životní úrovní, nízkou hustotou 
osídlení a nadprůměrnou nezaměstnaností. 
Mezi hospodářsky slabé regiony Hodonín, 
Třebíč, Bruntál, Děčín, Jeseník, Přerov, 
Šumperk, Znojmo, Blansko, území bývalých 
vojenských újezdů Ralsko a Mladá je čerstvě 
zařazen okres Tachov.

Regiony s vysoce nadprůměrnou nezaměstna-
ností představují okresy a obvody obcí s roz- 
šířenou působností, kde nezaměstnanost 
značně překračuje průměrnou hodnotu na 
území celé České republiky. Těchto regionů 
se týká největší rozšíření a aktuálně zahrnují 
území okresů: Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, 
Louny, Svitavy, Ostrava-město, Kroměříž a Vsetín. 
Zařazené obvody s rozšířenou působností jsou 
Ostrov, Frýdlant, Světlá nad Sázavou, Králíky, 
Šternberk, Uničov, Valašské Klobouky, Vítkov, 
Bučovice, Bystřice n. Pernštejnem a Mikulov.

Žadatel o dotaci vyplní elektronický formulář 
Žádost o poskytnutí dotace, uvedené na adrese: 
www3.mmr.cz/zad, data uloží a následně 
vytiskne. Listinnou podobu žádosti podepíše 
starosta (primátor) a doručí spolu se všemi 
přílohami uvedenými do podatelny MMR 
do 20. dubna 2010. 

Přílohy žádosti musí obsahovat: Doklad 
o vlastnictví majetku (výpis z katastru nemo-
vitostí), projektovou dokumentaci zahrnující 
průvodní zprávu, souhrnnou technickou zprávu 
a situaci stavby jako součást dokumentace 
akce, předpokládaný rozpočet a dále doklady 
požadované podle zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu

Žádosti podané v rámci této výzvy musí být 
zpracovány dle Zásad programu zveřejněných 
na webové adrese http://www.mmr.cz/Re-
gionalni-politika/Programy-Dotace/Podpora-
regionalniho-rozvoje-v-roce-2010/Podpora-
rozvoje-hospodarsky-slabych-a-strukturalne.

Na začátku března schválil ministr pro místní rozvoj zásady programu Podpora rozvoje hospodářsky slabých a strukturálně 
postižených regionů. Dotace dosahující až 5 milionů korun na jeden projekt má napomoci českým regionům ve složité 
ekonomické situaci. Žádosti mají možnost zájemci podávat do 20. dubna.

Ministerstvo podpoří hospodářsky slabé regiony celkem padesáti miliony korun
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Národní program podpory cestovního ruchu – 
podprogram Cestovní ruch pro všechny volně 
navazuje na realizaci Státního programu pod-
pory cestovního ruchu. Příjem žádostí o dotaci 
bude ukončen 15. dubna 2010 v 16.00 hodin.

Cílem podprogramu je vytvořit nové produkty 
domácího cestovního ruchu a přitáhnout nové 
návštěvníky. Podprogram by měl zároveň snížit 
sezónnost cestovního ruchu a tím zajistit stálá 
pracovní místa v této oblasti. Tvůrci si od něj 
slibují také zvýšení kvality poskytovaných služeb.

V podprogramu jsou podporovány tyto aktivity:
•	 �tvorba nových produktů domácího cestov- 

ního ruchu ve vztahu k sociálnímu cestov-
nímu ruchu včetně marketingové podpory 
nově vytvořených produktů domácího 
cestovního ruchu (minimálně 80 procent 
z celkových způsobilých výdajů akce)

•	 �vytvoření podmínek pro realizaci nových 
produktů domácího cestovního ruchu 
ve vztahu k sociálnímu ruchu (maximálně 
do 20 procent z celkových způsobilých 
výdajů akce).

Unikátní cílová skupina

Podprogram Cestovní ruch pro všechny je 
specifický svým zaměřením na cílové skupiny 
a aktivity, které dosud v žádném státním pro-
gramu ani v programech spolufinancovaných 
ze strukturálních fondů EU, zaměřených na 
podporu cestovního ruchu nebyly a nejsou 
podporovány. Podporované cílové skupiny:

•	 děti (do 15 let);
•	 mládež (15–26 let);
•	 �rodiny s dětmi s nízkými příjmy (rodiny 

s dětmi pobírající přídavky na dítě);
•	 �zdravotně handicapovaní – s handicapem 

mobility, se senzorickým handicapem (se 
ztrátou nebo omezením zraku a sluchu), 
s mentálním handicapem, lidé s jiným 
typem handicapu (s alergiemi, diabetem, 
respiračními problémy apod.)

•	 senioři (osoby starší 60 let).

Příjemcem dotace může být podnikatelský 
subjekt, který musí splňovat tyto podmínky: 
Právnická nebo fyzická osoba provozující 
podnikatelskou činnost minimálně 2 roky 
v těchto kategoriích CZ NACE: 55 – Ubytování; 
56 – Stravování a pohostinství; 79 – Činnosti 
cestovních agentur, kanceláří a jiné rezervační 
související činnosti.

Národního programu podpory cestovního 
ruchu poskytne dotaci až do výše 50 procent 
nákladů z celkového rozpočtu akce, zbytek 
rozpočtu tvoří vlastní zdroje žadatele. Přiznaná 
dotace musí být vyčerpána do konce roku 2010. 

V Národním programu je celkem 
100 milionů korun

V rozpočtu Národního programu podpory 
cestovního ruchu je na rok 2010 alokováno 
100 milionů korun. Celkové náklady na jednu 
akci se mohou pohybovat v rozmezí od 
jednoho do pěti milionů korun. Dotace musí 
být vyčerpána do konce roku 2010. Akce, která 

bude spolufinancována v rámci Národního 
programu podpory cestovního ruchu, musí 
být dokončena nejpozději v roce následujícím 
po výběru akce, tedy v prosinci roku 2011. 
V rámci podprogramu je poskytována 
podpora de minimis. 

Ministerstvo pro místní rozvoj – odbor cestov- 
ního ruchu připravil na 4. a 9. března 2010 semi- 
náře pro žadatele o dotaci. Na seminářích pro-
běhla prezentace programu, kde byli účastníci 
seminářů upozorněni na nejdůležitější zásady 
programu a byly zodpovězeny jejich dotazy. 
Seminářů se zúčastnilo více než 50 zájemců 
z celé České republiky, zastupující různé sub-
jekty. Průběžně jsou poskytovány i nadále tele- 
fonické, elektronické i osobní konzultace 
zájemcům o program. 

Informace o programu a dokumenty potřebné 
k předložení žádosti o dotaci jsou k dispozici 
na http://www.mmr.cz/Cestovni-ruch/ 
Programy-Dotace/Narodni-program- 
cestovniho-ruchu.

Typy regionů se soustředěnou podporou státu 
jsou vymezeny v § 4 zákona č. 248/2000 Sb., 
o podpoře regionálního rozvoje, ve znění 
pozdějších předpisů. Zákon rozeznává regiony 
se soustředěnou podporou státu, které se 
podle charakteru svého zaostávání člení na: 
strukturálně postižené regiony, hospodářsky 
slabé regiony, venkovské regiony a na osta-
tní regiony např. s vysoce nadprůměrnou 
nezaměstnaností. Důvodem pro aktualizaci 

vymezení podporovaných regionů jsou do-
pady ekonomické krize, která je doprovázena 
zhoršením situace na trhu práce, kde došlo 
k prudkému nárůstu míry nezaměstnanosti. 
Míra nezaměstnanosti však není jediné krité-
rium. Pro období 2007–13 byla zvolena kritéria – 
míra nezaměstnanosti a počet uchazečů na 
1 volné pracovní místo, počet podnikatelů na 
1 000 obyvatel a daňové příjmy na 1 obyvatele 
a kupní síla obyvatel jako indikátor ekono-
mické síly regionu.

Přechodná podpora pro vyřazené regiony

Oproti původnímu vymezení však byly 
vyřazeny některé regiony, které vykázaly lepší 
výsledky než byla stanovená kriteria. Vzhledem 
ke zlepšení situace již nejsou zařazeny mezi 
regiony se soustředěnou podporou státu 
okresy Litoměřice, Frýdek-Místek, Opava 
a obvody obcí s rozšířenou působností 

Bystřice n. Pernštejnem, Bučovice a Mikulov. 
Toto rozhodnutí ve svém důsledku znamená, 
že z regionálních programů podpory by byly 
vyřazeny obce a podnikatelské subjekty 
působící na území těchto okresů, které si 
připravovaly projekty pro podporu v delším 
časovém horizontu. V souladu s obdobnými 
pravidly Evropské komise navrhuje Minister-
stvo pro místní rozvoj poskytnout projektům 
realizovaným na území vyřazených okresů 
v roce 2010 přechodnou podporu. 
Regiony, které nejsou takto vymezeny, ale 
mohou žádat o stejné či obdobné dotační 
tituly z evropských fondů. Vždy záleží na 
strategickém řízení takových regionů a měst, 
definování potřeb a úspěšném zajištění finan-
cování těchto potřeb. Aktivní regiony, které 
nejsou státem soustředěně podporovány, jsou 
schopny čerpat např. ze Strukturálních fondů 
EU. Záleží na kvalitě projektů a efektivitě 
a dopadech jejich realizace. 

Ministerstvo pro místní rozvoj schválilo na základě průběžné analýzy hospodářského a sociálního rozvoje státu aktuální vymezení 
regionů, které je třeba s ohledem na vyrovnávání rozdílů mezi úrovněmi jeho jednotlivých územních celků podporovat. Pro rok 
2010 je na hospodářsky slabé regiony vyčleněno 50 milionů korun. Silnější regiony mohou čerpat dotace z fondů EU. 

Ministerstvo pro místní rozvoj připravilo pro podnikatele nový dotační titul Cestovní ruch pro všechny. Program by měl umožnit 
podnikatelům zaměřit se na takové cílové skupiny jako jsou děti, mládež, rodiny s dětmi, senioři či handicapovaní. 

Slabší regiony mohou využívat podporu státu a silnější dotace z fondů EU

Cestovní ruch pro všechny nabídne nové příležitosti podnikatelům, ale i občanům

Ministr pro místní rozvoj Rostislav Vondruška vyhlá-
sil na tiskové konferenci Národní program podpory 
cestovního ruchu

http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/Cestovni-ruch/Programy-Dotace/Narodni-program-cestovniho-ruchu
http://www.mmr.cz/Cestovni-ruch/Programy-Dotace/Narodni-program-cestovniho-ruchu
http://www.mmr.cz/Cestovni-ruch/Programy-Dotace/Narodni-program-cestovniho-ruchu
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Vláda České republiky se usnesením č. 8/2008 
zavázala do roku 2012 zpracovat koncepci 
péče o truchlící a pozůstalé (srov. bod 7.1. 
vládního materiálu Kvalita života ve stáří). 
Ministerstvo pro místní rozvoj začalo od roku 
2008 ve spolupráci s Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy, Ministerstvem vnitra, 
Ministerstvem obrany, vědeckými autoritami 
a občanskými sdruženími analyzovat podmínky 
pro zvýšení kvality života pozůstalých.

Poradenství pro pozůstalé

Jednou ze základních podmínek pro zvýšení 
kvality života pozůstalých je neustálé prohlu-
bování a zvyšování kvalifikace personálu 
v pohřebních, pečovatelských a poradenských 
službách. Důležité jsou skutečné znalosti 
a dovednosti, nikoliv způsob jejich získání.

Pomoc a podporu pozůstalým může poskyt-
nout prakticky kdokoliv, poradenství pro 
pozůstalé ale vyžaduje víc – poradce musí 
splňovat určité nároky. V západní Evropě, 
Severní Americe a Austrálii, kde je poradenství 
pro pozůstalé již plně etablované, existují 
školicí centra, specializované vzdělávací kurzy 
pro poradce a nabízena je pochopitelně 
i celostátně uznávaná zkouška.

Poradenství pro pozůstalé je zpravidla součástí 
paliativní léčby, která si klade za cíl zvýšit 
kvalitu života pacienta v terminálním stavu. 
Používá k tomu všechny dostupné prostředky 
včetně pomoci při upevnění nebo narovnání 
vztahů pacienta k příbuzným a blízkým osobám. 
Poradce pro pozůstalé by měl dle návrhu 
Ministerstva pro místní rozvoj umět pomáhat 
klientovi už při prognóze brzkého úmrtí jeho 
blízké osoby.

Pracovní skupina pro tvorbu standardů 
v poradenství pro pozůstalé při MMR

Na Ministerstvu pro místní rozvoj, které je dle 
kompetenčního zákona ústředním orgánem 
státní správy na úseku pohřebnictví, coby 
metodický a řídící orgán, vznikla pracovní 
skupina pro tvorbu standardů v poradenství 
pro pozůstalé. Tato skupina vytvořila návrh 
dílčí kvalifikace poradce pro pozůstalé s cílem 
dosáhnout jeho publikování v Národní soustavě 
kvalifikací. Národní soustava kvalifikací je veřejně 
přístupný registr všech úplných a dílčích kvali- 
fikací potvrzovaných, rozlišovaných a uzná-
vaných na území České republiky.

K prvnímu představení odborné veřejnosti 
nového projektu MMR v oblasti poradenství 
pro pozůstalé s využitím zákona č. 179/2006 Sb., 
o uznávání výsledků dalšího vzdělávání, došlo 
na Mezinárodní konferenci hospicové 
a paliativní péče, která se uskutečnila 
v Ostravě dne 26. listopadu 2009.

Poradce v poradenství pro pozůstalé

Cílem návrhu kvalifikačního a hodnotícího 
standardu dílčí kvalifikace Poradce v pora-
denství pro pozůstalé je umožnit zvýšení 
kvalifikace všem laikům i profesionálům 
v České republice, kteří již léta dobrovolně 

Smrt u nás ročně rozdělí až o třetinu více manželství než soudy rozvodem. Podle statistického úřadu tak v roce 2008 zažilo smrt 
manžela nebo manželky 40 875 Čechů, celkem žije v Česku přes tři čtvrtě milionu vdov a vdovců. Tragická smrt blízkého člověka 
patří k nejtěžším situacím v lidském životě.

Poradenství pro pozůstalé bude kvalifikovanou profesí

Pracovní skupina pro tvorbu standardů v poradenství pro pozůstalé při Ministerstvu pro 
místní rozvoj je od roku 2009 složená z těchto členů:

PhDr. Naděžda Špatenková, Ph.D., 
vedoucí pracovní skupiny

Katedra sociologie a andragogiky Filozofické fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci

PhDr. Bohumila Baštecká Vedoucí pracovní skupiny pro vytváření standardů 
psychosociální krizové pomoci při Generálním ředitelství 
Hasičského záchranného sboru Ministerstva vnitra

Julius Mlčoch Ředitel Pohřebního ústavu hl. m. Prahy

Miluše Vondrušková Předsedkyně Českého sdružení obětí dopravních nehod

Bc. Radka Adamcová Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., Ostrava

Martina Hráská Předsedkyně občanského sdružení Dlouhá cesta

Maria Stejskalová Správkyně veřejného pohřebiště v Říčanech u Prahy

Mgr. Dagmar Tisovská Předsedkyně hospicového hnutí Tábor

Mgr. Lucie Přádová Hospicové občanské sdružení Cesta domů

Mgr. Petra Vitoušová Prezidentka Bílého kruhu bezpečí

ThLic. Tomáš Kotrlý, Th.D. Odbor legislativně právní MMR

http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/
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přispívají ke zkvalitnění života pozůstalých. 
Je to vodítko pro náš vlastní odborný růst.

Hodnotový kontext poradce:

• Zákonnost
• �Citlivost vůči kulturní a osobní odlišnosti 

při truchlení
• Spolusdílení – spolunesení
• Duchovní rozměr smrti
• Přiměřenost pietního chování
• Návaznost služeb
• Důstojnost umírání i truchlení

U úspěšných kandidátů o dílčí kvalifikaci 
Poradce v poradenství pro pozůstalé stát 
prostřednictvím autorizované osoby ověří 
a ocení jejich kvalitu v pomoci pozůstalým. 
Pozůstalí budou mít poté možnost nalézt 
publikovaný seznam znalých, kompetentních 
a postojově zralých průvodců a poradců.

Kvalifikační standard Poradce 
v poradenství pro pozůstalé

Návrh MMR ze dne 22. února 2010

Autorizující orgán:
Ministerstvo pro místní rozvoj

Skupina oborů:
Osobní a provozní služby (kód: 69)

Povolání:
Pomocný pracovník ve službách

Doklady potvrzující úplnou kvalifikaci:
Osvědčení o dílčí kvalifikaci

Metodická doporučení ke zkoušce 
Poradce pro pozůstalé

Autorizovaná osoba navodí atmosféru důvěry 
tak, aby se kandidát na kvalifikaci Poradce 
v poradenství pro pozůstalé mohl během 
zkoušky otevřít a vědomě se zúčastnit na roz-
poznávání a doprovázení. Jen tak může kan-
didát poskytovat svou osobní přesvědčenou 
spolupráci. Informace získané během zkoušky 
a data týkající se hodnocení kandidáta jsou 
diskutovány pouze z profesních důvodů 
a pouze s autorizovanými osobami. V písemné 
i ústní formě jsou uváděna pouze data přímo 
se vztahující k účelu hodnocení kandidáta 
a je vynaloženo veškeré úsilí, aby se zabránilo 
nepřiměřenému zásahu do jeho soukromí.

Autorizovaná osoba stanoví, které doklady 
musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla 
v souladu s platnými právními předpisy. 
Vzdělání v některé z pomáhajících profesí, 
psychoterapeutický výcvik, resp. speciali-
zovaný vzdělávací kurz zaměřený na oblast 
poradenství pro pozůstalé a případně 
praktické zkušenosti s poradenstvím jsou 
výhodou, ale nikoli podmínkou k přijetí 

žádosti o zkoušku. Doporučujeme ukončené 
úplné střední vzdělání, alespoň jednoletou 
praxi s pozůstalými pod dohledem super-
vizora, od něhož může být ke zkoušce vydáno 
doporučení (popř. od ředitele poradny pro 
pozůstalé, hospice, nemocnice, domova seniorů, 
pohřební služby, náčelníka hasičského záchra-
nného sboru, první pomoci, policie, armády, 
horské služby apod.). V případě, že je uchazeč 
sám v roli pozůstalého, požaduje se čestné 
prohlášení, že od úmrtí blízké osoby uběhlo 
minimálně 13 měsíců.

Součástí přípravy na zkoušku je vyplnění 
následujícího dotazníku, který uchazeč 
přikládá k ostatním dokladům:

• �První případ úmrtí, na který si vzpomínám, 
byla smrt (koho):

• Bylo mi ............ let.

• Vzpomínám si, že jsem měl následující pocity:

• �Úplně první pohřeb, kterého jsem 
se účastnil, byl............

• Bylo mi tehdy asi............

• Z tohoto zážitku si pamatuji............

• �Má poslední ztráta následkem smrti (jméno, 
vztah k zemřelému, okolnosti smrti):

• Tuto ztrátu jsem překonal (jak, díky):

• Nejtěžší pro mě byla smrt (koho):

• Bylo to těžké, protože…

• Nejvíce mi v truchlení pomáhalo............

• Vůbec mi nepomáhá............

• Nejvíc mě štve, když............

• �Vím, že jsem svůj zármutek zpracoval, 
když............

Zkouška se skládá ze dvou částí, praktické 
a teoretické. V teoretické části se doporučuje 
ústní, nikoli písemné ověřování. Uchazeči 
budou zadány činnosti, které jsou obsahem 

této dílčí kvalifikace, jejichž splnění realizuje. 
Konkrétní úkoly a jejich rozsah určí 
autorizovaná osoba.

To, co by měl poradce pro pozůstalé umět 
(tedy praktická, dovednostní rovina kompe-
tence), se nejčastěji projevuje při vlastní práci 
s klienty. Proto praktické ověřování se provádí 
řešením rozmanitých modelových situací 
s hráčem role (figurantem), který hraje roli 
„pozůstalého“ dle rámcového scénáře 
autorizované osoby. S celým kontextem 

situace je uchazeč předem seznámen. 
Modelové situace lze navodit také verbálně, 
zvukovým nebo obrazovým záznamem. Lze 
doporučit kombinování jednotlivých postupů.

Například uchazeč může být do situace 
uveden obrazovým nebo zvukovým 
záznamem a následné řešení situace má 
již předvést sám. První část situace je tedy 
navozena obrazovým záznamem, druhá 
část inscenační metodou (tzv. inscenační 
hrou). Figurant musí porozumět schématu 
vývoje situace, porozumět její psychologické 
podstatě, projevům a příčinám vzniku. Musí 
být empatický a disponovat výrazovými 
prostředky (herectvím) tak, aby dokázal 
projevit odpovídající emoce. K povinnostem 
autorizované osoby patří včas inscenační hru 
ukončit a následně vyhodnotit.

Během modelových situací se především 
sleduje, jakým způsobem uchazeč pracuje 
s právy a potřebami pozůstalých (potřeba 
času, empatie, přístupu k realitě, respektování 
individuality apod.). Po této praktické části 
následují otázky uvedené v dalších blocích. 
Doporučujeme praktickou část zkoušky 
zaznamenat audiovizuálně a po dobu nezbytně 
nutnou ji archivovat. Zkouška je veřejná.

Název odborné způsobilosti Úroveň

A. Rozvíjení účinné komunikace, podpory a doprovázení pozůstalých 4

B. Aplikace základních principů poradenství pro pozůstalé 4

C. Usnadňování nekomplikovaného truchlení 4

D. Rizikové faktory komplikovaného truchlení 4

E. Kompetence poradce pro pozůstalé 4

Vysvětlivky k tabulce: 
Každá úplná i dílčí kvalifikace má určitou kvalifikační úroveň popsanou odbornými způsobilostmi 
(pracovními kompetencemi). Čtvrtá kvalifikační úroveň odpovídá střednímu vzdělání 
s maturitní zkouškou.

Návrh kompletního hodnotícího standardu 
naleznete na http://www.mmr.cz/Pohreb-
nictvi/Koncepce-Strategie/Pece-o-pozustale-
v-CR. Budeme rádi za jakoukoli Vaši odezvu 
směřovanou na adresu: 
Odbor legislativně právní, 
Ministerstvo pro místní rozvoj, 
Staroměstské nám. 6, 110 15  Praha 1, 
E-mail: pohrebnictvi@mmr.cz.

http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/Pohrebnictvi/Koncepce-Strategie/Pece-o-pozustale-v-CR
http://www.mmr.cz/Pohrebnictvi/Koncepce-Strategie/Pece-o-pozustale-v-CR
http://www.mmr.cz/Pohrebnictvi/Koncepce-Strategie/Pece-o-pozustale-v-CR
mailto:pohrebnictvi@mmr.cz


06

www.mmr.cz www.mmr.cz

Spoluvyhlašovateli soutěže jsou:

Kancelář prezidenta republiky,

Ministerstvo životního prostředí,

Ministerstvo kultury,

Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu,

Svaz knihovníků a informačních pracovníků,

Folklórní sdružení ČR,

Sdružení místních samospráv ČR.

V České republice je podle odhadu Vládního 
výboru pro zdravotně postižené občany asi 
jedna třetina lidí se sníženou mobilitou. Kromě 
zdravotně postižených je totiž třeba započítat 
i seniory, ale také například maminky s dětmi. 
Výbor dokonce počítá, že se číslo ještě navýší, 
populace stárne. 

Ministerstvo obdrželo celkem osm žádostí. 
Hodnotitelská komise jich schválila šest. 
Úspěšní kandidáti si tak mezi sebou rozdělí 
částku 8,9 milionu korun. Státní podpora 
dosahuje až padesát procent vynaložených 
nákladů na projekt.

V Milevsku tak budou moci postavit bezbarié-
rový výtah a nainstalovat schodišťové plošiny, 
v Ústí nad Orlicí pomůže peněžní dotace 
k výstavbě bezbariérového výtahu domu 
sociální péče. Radnice by měla být přístupnější 
díky finanční pomoci i lidem ze Slavičína. 

„V letošním roce se vlivem hospodářské recese 
a nižších obecních rozpočtů přihlásilo méně 
žadatelů než loni, na druhou stranu jsme ale 
mohli přidělit větší dotaci. Například Milevsko 
uspělo dokonce se dvěma žádostmi,“ uvedl 
ministr pro místní rozvoj Rostislav Vondruška. 

Program Bezbariérové obce byl poprvé vyhlá-
šen v roce 2008. Jeho cílem je zajistit státní 
podporu investičních a neinvestičních záměrů 
při odstraňování bariér v budovách městských 
a obecních úřadů a v budovách domů s pečo- 
vatelskou službou náležících do komplexních 
řetězců bezbariérových tras v obcích 
a městech. 

Příjemcem dotace je výhradně obec, případně 
město. Jejich záměry bezbariérových tras 
musí být předem schváleny Řídícím výborem 
Národního rozvojového programu mobility 
pro všechny. Loni se z programu rozdělilo 
celkem deset milionů korun. 

Více informací o programu Bezbariérové 
obce mohou zájemci najít na adrese:  
http://www.mmr.cz/Regionalni-politika/
Programy-Dotace/Podpora-pri-odstrano-
vani-barier-v-budovach-pro-rok.

Obyvatelé pěti měst se budou moci radovat z dostupnějších úřadů. Milevsko, Přerov, 
Desná, Ústí nad Orlicí a Slavičín obdržely od Ministerstva pro místní rozvoj devíti-
milionovou dotaci. Ta má přispět k odstranění bariér v obecních prostorách.

Na rozvoj bezbariérových měst míří 9 milionů korun

Obec Tučín - vítěz soutěže Vesnice roku 2009

Obec Tučín - vítěz soutěže Vesnice roku 2009

http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/Regionalni-politika/Programy-Dotace/Podpora-pri-odstranovani-barier-v-budovach-pro-rok
http://www.mmr.cz/Regionalni-politika/Programy-Dotace/Podpora-pri-odstranovani-barier-v-budovach-pro-rok
http://www.mmr.cz/Regionalni-politika/Programy-Dotace/Podpora-pri-odstranovani-barier-v-budovach-pro-rok
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Soutěž Vesnice roku v Programu obnovy 
venkova je každoročně pořádána už od roku 
1995. V Minulém roce se do soutěže přihlásilo 
325 obcí. Pro obce znamená příležitost pro 
předvedení pestrosti a krásy venkovského 
života, možnost získat prestižní ocenění 
a zajímavé finanční ocenění. To všechno 
přináší i pro ty nejmenší obce v naší zemi 
soutěž Vesnice roku. Ministr pro místní rozvoj 
Rostislav Vondruška vyhlásil 2. března spolu 
s dalšími vyhlašovateli – Spolkem pro obnovu 
venkova ČR, Svazem měst a obcí ČR 
a Ministerstvem zemědělství letošní již 
16. ročník soutěže. 

Do soutěže se mohou do 30. dubna 2010 přihlá-
sit obce s maximálním počtem 5 250 obyvatel.

V květnu a červnu boudou hodnotitelské 
komise vybírat třináct vítězů krajských kol, 
kteří postoupí do celostátního kola. Vítězové 
krajských kol dostanou zároveň se zlatou 
stuhou příslib dotace 1 000 000 korun. 

Vítěz celostátního kola získává titul Vesnice 
roku 2010 a druhý příslib milionové dotace. 
Druhé místo v celostátním kole je spojeno se 
získáním příslibu dotace až 900 000 korun. 
Obec, která se umístí na třetím místě získává 
příslib dotace až 800 000 korun.

Peníze slouží vítězným obcím především na 
opravu komunikací, budování kanalizace, 
rekonstrukci budov, ale i na činnost spolků 
a rozvoj místních tradic.

„Cílem soutěže je kromě finanční pomoci pře-
devším snaha ukázat krásu a pestrost toho, 
co náš venkov nabízí. Myslím, že další rozvoj ven-
kova je otázkou především pro mladé aktivní lidi 
a je potřeba pro ně vytvářet takové podmínky, 
aby na venkově více zůstávali,“ říká ministr 
pro místní rozvoj Rostislav Vondruška. A jak 
hodnotí Vesnici roku starostové některých 
vítězných obcí? Zdeněk Dřevíkovský z Kame-
niček chválí hlavně zapojení místních lidí: 

„Úspěch v soutěži není úspěchem obecního 
úřadu, ale lidí, kteří tu žijí. Vítězství nám přineslo 
hodně mediální slávy, ale pochopitelně také 
hodně starostí.“ 

Starosta jihočeského Kovářova Pavel Hroch 
upozorňuje na další rozměr soutěže: „V soutěži 
Vesnice roku nejde jen o to, jak obec vypadá, 
ale především o to, co se v ní celý rok děje a jak 
se v ní lidem žije.“ Starosta Tučína – vítězné 
obce loňského roku – Jiří Řezníček za všechny 
shrnuje: „Jsem šťastný, že mohu dělat starostu 
právě zde, kde se lidé chtějí bavit a mít ze života 
radost. Rozhodně stojí za to se Vesnice 
roku zúčastnit.“

Šanci na úspěšný rozvoj a prestižní ocenění 
má i Vaše obec. Podmínky soutěže včetně 
přihlášky naleznete na: www.vesniceroku.cz.

Soutěž Vesnice roku v Programu obnovy venkova je každoročně pořádána už od roku 1995. V minulém roce se do soutěže 
přihlásilo 325 obcí. Pro obce znamená příležitost pro předvedení pestrosti a krásy venkovského života, možnost získat prestižní 
ocenění a zajímavé finanční ocenění. To všechno přináší i pro ty nejmenší obce v naší zemi soutěž Vesnice roku. Ministr pro 
místní rozvoj Rostislav Vondruška vyhlásil 2. března spolu s dalšími vyhlašovateli – Spolkem pro obnovu venkova ČR, 
Svazem měst a obcí ČR a Ministerstvem zemědělství letošní již 16. ročník soutěže.

Soutěž Vesnice roku podporuje rozvoj venkova

Obec Tučín – vítěz soutěže Vesnice roku 2009

Vítězové Vesnice roku v Programu obnovy venkova

1. místo Obec Okres Kraj

Ročník 2009 Tučín Přerov Olomoucký kraj

Ročník 2008 Lidečko Vsetín Zlínský kraj

Ročník 2007 Havlovice Trutnov Královéhradecký kraj

Ročník 2006 Liptál Vsetín Zlínský kraj

Ročník 2005 Bořetice Břeclav Jihomoravský kraj

Ročník 2004 Kovářov Písek Jihočeský kraj

Ročník 2003 Vilémov Havlíčkův Brod Vysočina

Ročník 2002 Nečtiny Plzeň-sever Plzeňský kraj

Ročník 2001 Kameničky Chrudim Pardubický kraj

Ročník 2000 Sloup Blansko Jihomoravský kraj

Ročník 1999 Olešnice Blansko Jihomoravský kraj

Ročník 1998 Jiřetín pod Jedlovou Děčín Ústecký kraj

Ročník 1997 Svatý Jan nad Malší České Budějovice Jihočeský kraj

Ročník 1996 Vratěnín Znojmo Jihomoravský kraj

Ročník 1995 Telnice Brno-venkov Jihomoravský kraj

http://www.mmr.cz/
http://www.mmr.cz/
http://www.vesniceroku.cz
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Operační program Přeshraniční 
spolupráce Svobodný stát Sasko – 
Česká republika programového 
období 2007–2013

Na české straně je program určen pro kraje 
Karlovarský, Ústecký a Liberecký. Na saské 
straně slouží regionům Vogtlandkreis, 
Aue – Schwarzenberg, Annaberg, Mittlerer 
Erzgebirgskreis, Freiberg, Weißeritzkreis, 
Sächsische Schweiz, Bautzen, Löbau-Zittau, 
Zwickauer Land, Stollberg, Mittweida, Meißen, 
Kamenz, Niederschleisischer Oberlausitzkreis, 
Saale-Orla-Kreis, Greiz a statutárním městům 
Zwickau, Chemnitz, Dresden, Görlitz 
a Hoyeswerda a Plauen. 

Cílem programu je zlepšení dopravní dostup-
nosti přeshraničního regionu, ochrana život-
ního prostředí, podpora rozvoje přeshraniční 
infrastruktury i služeb cestovního ruchu, pod- 
pora budování infrastruktury a poskytování 
služeb v oblasti vzdělávání a sociální integrace. 
Program se rovněž snaží podporovat spolu-
práci hospodářských subjektů a přeshraniční 
spolupráci územních samospráv na obou 
stranách hranice.

O dotaci si mohou zažádat územní samospráva 
včetně jejích organizačních složek a příspěvko-
vých organizací, stát, organizační složka státu 
a příspěvková organizace, státní podnik, nezisk-
ové organizace, komory, školy a školská zařízení, 
veřejné výzkumné instituce, správa železniční 
dopravní cesty, akciová společnost a společnost 
s ručením omezeným s definovaným minimál-
ním podílem ovládaným subjekty veřejného 
sektoru apod.

Cíl 3 míří na spolupráci českých a německých příhraničních regionů
Na tomto místě věnujeme pravidelně prostor jednotlivým operačním programům Evropské územní spolupráce. V tomto čísle bychom Vám rádi 
představili OP Přeshraniční spolupráce Svobodný stát Sasko – Česká republika. Německá legislativa přenáší kompetence v oblasti regionální 
politiky na své jednotlivé spolkové země, tudíž, jak v programovém období 2004–2006 v rámci Iniciativy Společenství INTERREG III A, tak 
i v programovém období 2007–2013 v rámci Cíle 3, spolupracuje Česká republika s Německem prostřednictvím dvou samostatných 
operačních programů. OP Sasko – Česká republika je jedním z nich. 

Aktuální stav Operačního programu Svobodný stát Sasko – Česká republika

Celková alokace programu Počet zasedání SMV Počet schválených 
projektů

v mil. EUR v %

207 396 944 7 83 78,77 37,98

Poznámka: údaje ŘO pro NOK jsou k 31.12. 2010

Struktura Operačního programu Svobodný stát Sasko – Česká republika

Číslo oblasti/ 
podoblasti 
podpory

Název oblasti/podoblasti podpory procentní podíl 
na finanční 

alokaci tohoto OP

OP přeshraniční spolupráce Svobodný stát Sasko - ČR

Prioritní osa 1 – Rozvoj rámcových společenských podmínek v dotačním území

1.1 Kooperativní zlepšování a výstavba infrastruktury a spolupráce 
v oblasti regionálního rozvoje a plánování

46,6

1.2 Kooperativní opatření v oblasti lidských zdrojů, sociokulturního rozvoje 
a partnerské spolupráce

1.3 Kooperace v oblasti bezpečnosti, záchranných služeb, ochrany před 
katastrofami a protipožární ochrany

1.4 Společný fond malých projektů

Prioritní osa 2 – Rozvoj hospodářství a cestovního ruchu

2.1 Hospodářská kooperace a rozvoj přeshraničních hospodářských struktur
30

2.2 Kooperace a rozvoj přeshraničních struktur v cestovním ruchu

Prioritní osa 3 – Zlepšení situace přírody a životního prostředí

3.1 Kooperace v oblasti ochrany klimatu, ochrany lesa a přírody, péče o krajinu 
a odpadového hospodářství

17,4
3.2 Kooperace v oblastech protipovodňové ochrany, vodního hospodářství, 

vodních staveb a ochrany vodstva

Prioritní osa 4 – Technická pomoc

4.1 Technická pomoc 6,0

Organizační struktura programu

Národní orgán:
Ministerstvo pro místní rozvoj, 
Odbor Evropské územní spolupráce

Poštovní adresa: Staroměstské nám. 6, 110 15  Praha 1
Pracoviště: Na Příkope 3–5, 110 00  Praha 1

Ing. Josef Žid Josef.Zid@mmr.cz, tel.: +420 234 154 485

Romana Zelenková, Romana.Zelenkova@mmr.cz, tel.: +420 234 154 008

Společný technický sekretariát:
Sächsische Aufbaubank-Förderbank 
(Saská rozvojová a dotační banka)

Pirnaische Straße 9, D-01069  Dresden

JUDr. Hana Karlová, Ph.D., LL.M. hana.karlova@sab.sachsen.de, tel.: +49-(0)351-4910 3953 7

Ing. Manuela Prchalová manuela.prchalova@sab.sachsen.de, tel.: +49-(0)351-4910 3956

Mgr. Tereza Kobrlová tereza.kobrlova@sab.sachsen.de, tel.: +49-(0)351-4910 3963

Mgr. Dana Havlíková dana.havlikova@sab.sachsen.de, +49-(0)351-4910 3968

Martina Kocíková martina.kocikova@sab.sachsen.de, tel.: +49-(0)351-4910 3967

Krajské úřady

Liberecký kraj KÚ Libereckého kraje, U jezu 642/2a, CZ-460 01  Liberec

Bc. Dana Richterová	 dana.rychterova@kraj-lbc.cz, tel.:+420 485 226 416	

Ing. Eva Hajflerová eva.hajflerova@kraj.lbc.cz, tel.: +420 485 226 575

Karlovarský kraj KÚ Karlovarského kraje, Závodní 353/88, CZ-360 21  Karlovy Vary

Jaroslav Sobotka, Dis. jaroslav.sobotka@kr-karlovarsky.cz, tel.: +420 353 502 166

Bc. Martina Fučíková martina.fucikova@kr-karlovarsky.cz, tel.: +420 353 502 596

Ing. Monika Hykšová monika.hyksova@kr-karlovarsky.cz, tel.: +420 353 502 447

Bc. Filip Degl filip.degl@kr-karlovarsky.cz, tel.: +420 353 502 547

Ústecký kraj KÚ Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, CZ-400 01  Ústí nad Labem

Ing. Marcela Holečková, CSc. holeckova.m@kr-ustecky.cz, tel.: +420 475 657 566

Bc. Jaroslav Houda jaroslav.houda@kr-ustecky.cz, tel.: +420 475 657 632

Renata Ptáčková ptackova.r@kr-ustecky.cz, tel.: +420 475 657 551

Bc. Zuzana Paarová-Littmannová paarova.z@kr-ustecky.cz, tel.: +420 475 657 632
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